



15 JAN, 2026

ASEAN power grid takes another step forward with Laos-Thailand secondary agreement signing



Nanyang Siang Pau, Malaysia

国能与寮泰签次阶协议 东盟电力互联再迈一步

(吉隆坡14日讯)国家能源(TENAGA, 5347, 主板公用事业股)、寮国电力公司(EDL)及泰国发电管理局(EGAT)，今日共同签署第二阶段跨境能源转输协议(LTMS-PIP 2.0)。

三方发布的联合声明指出，上述协议将进一步加强东盟国家间的能源合作，推进东盟电网(APG)倡议的愿景，通过东盟互联电力系统，实现大规模的净能源整合，加速区域能源转型。

该协议标志着LTMS-PIP 2.0的重要实施里程碑，将跨境电力交易总容量，从100兆瓦提升至最高200兆瓦，其中新增电力由我国供应至新加坡。

在为期两年的协议期内，各国允许利用既有互连设施，实现寮国电力经

泰国和马来西亚转输，并最终销售至新加坡。

国能总裁兼总执行长拿督梅格贾拉鲁丁指出，第二阶段跨境能源转输协议，是推进东盟电网议程的另一重要里程碑，凸显东盟成员国之间的多边监管合作，并促进区域跨境电力交易的发展。

提升区域能源安全

“作为东盟电网体系的重要成员，国能将继续致力提升区域能源安全，并在能源转型议程内发挥引领作用。因此，国能将会全力支持能源及水源转型部(PETRA)，共同推进互联互通的东盟能源格局。”

EDL副董事经理苏沙瓦·索苏潘表示：“延续LTMS-PIP的成功，我们期望此项目能推进东盟电

力互联愿景，并期待更多国家的加入。”

EGAT局长纳林·波阿瓦尼奇说道，签署第二

阶段协议是实现东盟电力互联愿景的重要步骤，也标志着寮国、泰国、马来西亚与新加坡之间区域能源合作的策略性进展。

“透过扩大跨境电力贸易，借助资源共享增强区域能源安全，我们满足

东南亚增长的能源需求，提升电网韧性并加速区域能源转型。”

今天参与协议的来宾，包括国能输电网总监哈斯玛里扎哈山，与大马PETRA能源事务副秘书长玛丽娜·马普兹。



第二阶段LTMS-PIP协议在泰国发电管理局总部签署；前排左起为苏沙瓦、纳林及哈斯玛里扎哈山；出席嘉宾也包括玛丽娜(后排右二)。